



“浙江法制报”微信

“浙江公告”微信

浙江法制报

星期一 2019年4月
农历己亥年三月初四

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn
浙江法治在线:www.zjfzol.com.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn> | 邮箱:zjfzb@126.com | 第5723期 今日12版

中央扫黑除恶第11督导组组长看望慰问一线工作人员

本报记者 张倩 王志浩

本报讯 4日上午,中央扫黑除恶第11督导组组长李智勇、副组长石生龙专程来到浙江大学医学院附属第一医院,看望慰问因工作劳累住院的法官梁健。浙江省委常委、政法委书记王昌荣,省法院院长李占国陪同慰问。

梁健是省法院刑事审判第一庭副庭长,是全国审判业务专家,执业以来共办理刑事案件1000余件,办理的“温岭杀医案”“杭州保姆放火案”等分别被评为当年“全国十大具有重大影响力的法治案例”。自扫黑除恶专项斗争开展以来,梁健担当省法院扫黑办副主任,积极参与法规汇编、规

范制定、个案指导、沟通协调等工作,在推动专项斗争向纵深发展过程中表现突出,荣立二等功。半个月前,他因工作劳累生病住院。住院期间,他也不忘工作,经常与法院扫黑办同志进行业务交流。

听闻梁健的事迹,李智勇深受感动。他说,梁健等一批奋战在扫黑除恶第一线的同志业务素质过硬,敬业精神感人,值得浙江乃至全国政法干警学习。在医院病房,李智勇与梁健亲切交谈,再三叮嘱他保重身体。期间,李智勇向主治医生详细了解梁健的病情和康复情况,希望医院多给予他关心和关照,帮助他早日恢复健康。

王昌荣说,浙江政法战线有许多像梁健这样的优秀干警,全省政法干警要向他

们学习,学习他们一心为民的情怀,学习他们无私奉献、忘我工作的精神,学习他们敢于担当、苦干实干的作风,把更多心思和精力放在政法事业上,不断提升工作能力和水平,全力以赴打赢扫黑除恶专项斗争三年攻坚战,为我省“两个高水平”建设贡献更多政法力量。政法各单位要全面落实从严治警,更加关心关爱广大政法干警,更加重视基层政法干警的工作生活和成长发展,不能让政法干警流血又流泪。

李智勇一行还前往中央扫黑除恶督导组举报受理组驻地看望工作人员,了解近期举报受理情况。李智勇向大家的辛勤工作表示感谢,对大家认真负责、热情高效的工作状态给予肯定。他说,开展扫黑除

专项斗争,是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署,深得民心,大快人心。要以对党和人民高度负责的精神,全力以赴完成督导任务,真正做到让党放心、让人民满意。受理群众来电来信是发现问题线索的重要渠道,是开展督导工作的重要基础,要高度重视群众每一件来信、每一个来电,严肃纪律、忠实记录,认真读懂、耐心倾听群众诉求,切实维护人民群众切身利益。要注意加强保密工作,严格保护举报人,把好信访举报关,不辜负人民群众的期待和信任。

省委政法委常务副书记朱晨,省委副秘书长、省信访局局长王忠志,省委政法委副书记朱恒毅等参加慰问。



春色宜人 踏青忙

清明假期,杭城阳光灿烂。西湖景区春色宜人,前来踏青的游客络绎不绝。

通讯员 里尔 摄

早读

浙江健全“扫黑除恶”群众举报机制
**线上线下相结合
证人安全有保障**

**中央扫黑除恶督导
在浙江** 2版

**从前一个没有,
现在有47个消火栓**
缙云古村

告别曾经一场火烧掉28间房的惨痛

**数读平安浙江
15年15事** 3版

扫黑除恶、整治保健品市场乱象、降交通事故……

建设平安浙江新闻发布会回应这些热点关切

本报记者 李洁 陈立波

4月4日上午,建设平安浙江新闻发布会在杭州召开。省委政法委常务副书记、省平安办主任朱晨发布平安浙江建设的最新情况。

说成果——

社会最安全、最公平、最具活力

朱晨回顾了15年来平安浙江建设走

过的不平凡历程。他指出,15年来平安浙江建设的实践,使我们越来越深刻地认识到:习近平总书记亲自开篇点题、亲自谋篇布局的平安浙江建设,是浙江实现高质量发展的重要保障,是浙江长治久安的根本之道。

2003年至2018年,我省刑事案件总量下降21%;命案总量下降77%,并实现“命案全破”;人民群众安全感满意度从2004年的92.33%上升到2018年的96.84%。特别是2018年,全省刑事案件发案总量同比下降13.1%;火灾事故起数、死亡人数同比分别下降32.5%、37.5%;道路交通事故死亡人数同比下降13.29%……浙江实现了经济发展与社会稳定同步推进、社会治理与平安建设水平同步提升、人民群众获得感幸福感与安全感同步增强,被公认为社会最安全、最公

平、最具活力的省份之一。

在推进平安建设的过程中,各地各部门边实践边总结,边探索边完善,取得了有效管用的制度成果,如统筹推进系统治理、依法治理、综合治理、源头治理,构建了具有时代特征、浙江特点的平安建设大格局;形成了与时俱进的理论成果,如先后总结提炼了G20杭州峰会维稳安保经验和“三治融合”“基层治理四平台”“全科网格”等特色做法,概括提炼了新时代“枫桥经验”,为全面提升基层治理现代化水平提供了重要的理论参考。

说任务——

建设更高质量更高水平的平安浙江

朱晨说,当前和今后一个时期的平安

浙江建设,要坚决落实以习近平同志为核心的党中央就加快推进社会治理现代化、努力建设更高水平的平安中国作出的重大决策部署,牢牢把握稳定压倒一切的总要求,坚持稳中求进工作总基调,稳中求进、以进固稳,全面建设更高质量更高水平的平安浙江。

尤其要抓好七项工作:坚持不懈打好防范化解重大风险攻坚战;推动扫黑除恶专项斗争向纵深发展;始终保持高压态势,从根本上遏制道路交通事故、毒品案件、坑老骗老等案件事故的高发态势;对公共安全领域的普遍性问题警钟长鸣;大力推动基层社会治理现代化;有效应对互联网环境下的新问题;加快推进社会治理与现代科技深度融合,促进平安浙江建设从“互联网+”到“智能+”转变。

(下转2版)

